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Bbi10op 3agaHus

BapwuaHT 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Foprouee AueTtuneH OkTaH Oxkucb ByTaH MponaH OumeTtunosbl | AueToH BeHauH lekcaH BuHunxnopwm
BellecTBO aTuneHa n adpup a

ArperaTtHoe ra3oBad reteporeHHa | rasoBsasd ra3oBad ra3oBad rasoBad reTeporeHHa | reteporeHHa | reteporeHHa | ra3oBad
COCTOsAAHMEe CcMecCb A CMeCb CMecCb CcMecCb cMmecCb CMecCb A CMeCb A CMeCb A CMeCb CcMecCb
TBC

CpepHsan 82.6 77.2 139.8 74.4 72.7 102.6 118.6 78.6 76.3 198.3
KOHLeHTpaum
Al roproyero
BellecTBa B
o6nake TBC,
r/m3

Macca 0,8 1,2 0,6 1,1 0,77 0,54 1,5 0,68 1,0 0,77
roproyero
BellecTBa B
obnake, Kr

MUHdopmauma | Bug 1l Bupg 2 Bug 4 Bug 3 Bug 1 Bug 4 Bug 3 Bupg 2 Bug 1 Bupg 2
06
OKpy>XaroLiem
NPOCTPaHCTB
e

PaccTtosiHue 5 7 6 9 5,5 4 8 3,2 12,5 9,5
0O LeHTpa
obnaka, m




Bbi10op 3agaHus

BapuaHTt
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Foproyee
BelecTBO

MEeTUNOEeH30
n

aMMmnak
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J[lekaH

[Jn3stonnueo

KepocuH

MeTtaH

HadpTanuH
(pacTBOpPEHHbLIN)

Okucob
yrnepoaa

dopmanbgerng

ArperaTtHoe
cocTosiHue
TBC

reTeporeHHa
1 CMecb

ra3oBasd
CmecCb

ra3oBasd
CMecCb

ra3oBasd
CmecCb

reTeporeHHa
1 CMeCb

reTeporeHHas
CMecb

ra3oBasd
CMmecCb

reTeporeHHas
CMecCb

ra3oBasd
CmecCb

ra3oBad CMecCb

CpenHsan
KOHLUEeHTpaum
Al rOoploYero
BelllecTBa B
o6bnake TBC,
r/m3

86.0

152.9

139.8

77.8

79.9

80.3

20

96.0

340.5

213.8

Macca
ropto4ero
BellecTBa B
obnake, Kr

0,8

1,2

0,6

1,1

0,77

0,54

1,5

0,68

1,0

0,77

UHdopmauuma
o6
OKpy>XaroLem
npocTpaHCcTBe

Bupg 2

Bug 3

Bug 4

Bug 1

Bug 3

Bupg 2

Bug 4

Bug 1

Bug 4

Bupg 2

PaccTosiHue
0O LUeHTpa
obnaka, m
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6,5
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18
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9,5




Bbi10op 3agaHus

BapuaHTt
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Foproyee
BellecTBO

AMUNOBLIN
cnupT

N306yTMno
BblIiA
cnupT

M3onponun
OBbIN
cnvpT

Linknorekc
aH

OTMNOBbLIN
cnnpT

MeTunossbl
"
cnnpTt

[naTtunossbl
n

acup

OTuneH

OTaH

Xnop6eHs3o
n

ArperaTHoe
cocTosiHue
TBC

retTeporeHH
as CMecCb

retTeporeHH
asa cMecCb

retTeporeHH
as CMecCb

retTeporeHH
asa cMeCb

retTeporeHH
asi CMeCb

retTeporeHH
asd CMecCb

ra3oBad
CMeCb

rasoBad
CMeCb

ra3oBad
CMeCb

retTeporeHH
as CMecCb

CpepHsas
KOHLIeHTpaL,
ns
ropto4ero
BellecTBa B
o6nake TBC,
r/m

98.2

102.6

109.7

78.5

123.4

161.3

102.6

75.1

69.7

134.2

Macca
roproyero
BewecTBa B
obnake, Kr

0,8

1,1

0,45

0,7

0,77

0,33

1,3

0,56

1,3

1,7
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A 060
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M
NPOCTpPaHCT
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Bup 2

Bug 3

Buno 4

Bug 3

Bug 3

Bup 2
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Bua 3

Buno 4

Bua 3

PaccTosiHue
[O LueHTpa
obnaka, m
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9,5
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14
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3,3




OnpeaeneHune accdheKkTnBHOro aHeprosanaca TBC

Ecnun dhakTnyeckasi KOHUEHTpPaLUUSA roptovero BelecTsa MeHbLLE NN paBHA CTEXMOMETPUYECKON,
Toraa adppeKkTUBHbIWM 3Heprosanac roproyen cmecu onpenensaercs no gopmyne

= <
E=MqnpuC <C_
rae M —Macca roptoyero BellecTBa coaepallerocs B obnake, Kr;
q,— Tennota cropaHus roptoyero, MIXx/kr.

NHaue

E=M qC_/C ipnC >C .
O6beM razoBoro obnaka MOXHo paccyuTtaTb No opmyne

V=M/C..

rae C_ — CTEXMOMEeTpUYecKas KOHLEHTPaLMs roproYero BeLlecTsa, r/m>.




OnpeaeneHune accdheKkTnBHOro aHeprosanaca TBC

TennoTa cropaHus roptodero BeLLlecTBa B TONNIMBOBO3AYLLHON cMecK onpeaensieTcs no dopmyrne

g, = 44 MIIx/Kr.

KoppeKkTUpoBOYHbI napamMeTp B onpenensaercs B COOTBETCBUN e

«MeToanKom oueHKN NocneacTBui aBapum Ha OonacHbIX sepras oo
NPON3BOACTBEHHbIX 00ObeKTax». [1ns BbIOpaHHOro BelecTsa sunyox 2
Heobxoanmo onpeanennTb ero Kiacc oraCHoOCTN. METOZMKM OLIEHKM
MOCNEACTBIUA ABAPUIA HA OMACHBIX
NPOU3BOACTBEHHBIX OBBEKTAX
TonnmBoBO3aYLIHbIE CMECH, CITOCODHLIE K 0Opa30oBaHNIO rOPHOYNX e

CMeCeW C BO3[1yXOM Mo CBOMM B3PbIBOOMNACHBLIM CBOMCTBaM AeNAT Ha
YyeTbIpe Kracca:

e 0CODO0 YyBCTBUTESbHLIE;
* YyBCTBUTEJIbHbIE,

* CPEQHEYYBCTBUTENbHbLIE;

e cnabo4yBCTBUTENLHbIE.




Knaccudmkaumsa roproumx BeLecTB Mo CTeneHwu

YYBCTBUTEJIbLHOCTU

Knace 1 Knace 2 Knacc 3 Knacc 4
Ocobo YyBCTBHTE/IbHbIE Cpenne- Cnabo-
YYBCTBHTE/IbHbIE BelecTsa YYBCTBHTE/bHbIE | YYBCTBHTE/IbHbIC
BEIIECTBA BelecTsa BeuecTsa
(Pasmep (Pasmep (Pasmep (Pasmep
JICTOHAUMOHHOW | NIETOHAUMOHHOM | AETOHALIMOHHOM | JICTOHAIIMOHHOM
sUCHKM MeHee 2 cM) | siuciikm ot 2 o | sideiku ot 10 10 | sueiiku 6osbliie

10 cm) 40 cm) 40 cm)
1 2 3 4 5 6 7 8
) B B B
AUCTHIICH 1,1 | Akpuiionu-| 0,67 | Aueranbae- | 0,56 | AMMuak 0,42
TPUI ML
Buuunaue- | 1,03/ Akponenn | 0,62 | Aueton 0,65 |Benson 0,88
THJICH
Boaoposn 2,73 | bytan 1,04 | beH3un | |dexaH |
apasun 0,44 |BytuncH | |Buuunaue- (0,51 Ausronau- | |
Tar BO

H3onpo- 0.41|byranueH 1 (Bununxno- (0,42 (o-auxnop- |0,42
NUJIHWATpAT pua OeH3on
Metunate- | 1,05|1,3-neHTa- | |lekcan | |[/lonekaH |
TUJIEH JIUCH
Hurtpowme- |0,25|Tponax 1,05|Teneparop- | 0,38 | KepocuH ]
TaH HbIA ra3
Oxkuch 0,7 [Mponuaex | 1,04| U300KTaH | [McTaH 1,14
rnporuieHa

| 2 3 4 5 6 7 8 5 6
AMWIOBBIH | —
p p p B crnupT
OKHCb 0,62|Cepoyre- |0,32|Merua- 0,7 |[MetunGen-| | Hobyrwro- 10,79
3THJICHA pon aMMH 301 BuiH cnupT
Waonponu- [0,69
Otuanu- | 0,3 |ItaH 1,08 Metunaue- | 0,53 [ Metuamep- [ 0,53 soukill
Tpar Tat KallTaH CrupT
ITuacH 1,07|MeTunby- |0,79Metuaxuo- |0,12 Uuknorek- | |
THJKETOH pua caH
9 - 0,46
oy | [Meruanpo- | 0,76 | Hadranuu | 0,91 M;:gd)op
NUJIKETOH
ruaxao- | 043
[umernao- | 0,66 | Merwiztni- | 0,71|Okuch 0,23 pun
Bblit 3up KETOH yriepoaa CkioRei |
Jnsunuio- | 0,77 |Okran | |®enon 0,92 Hbli
Bbli 3hup HPHDOR-
HbI# ra3
Mcruj16ym- — (Mupuaun | 0,77{Xnopben- |0,52 Kyt 0.84
J10Bblit 3¢hup 3011
[TeyHoii 0.09
Austuno- 0,77 (Ceposono- |0,34|9tunden- | 0,90 ras
Bbli 3hup poa 3041 TErs |
Jusonporu- | 0,82 | Meruno- | 0,52 duxnop- 0,25 nponatx
NoBbIi AhHp BbIW CIUPT 3TaH Srunamud | 0.8
Srunosbiit | 0,62 | Tpuxnop- |0,14
CIUpPT 3TaH
[ponuno- | 0,69
Bblii Cltupt




Knaccudgukauuma okpyxaroLiero npocTrpaHCcTBa

0 BuA1-Hanuume AnNuHHLIX TPYO, NONOCTEWN, KABEPH, 3aMNONHEHHbLIX FTOPHOYEN CMECHIO, MPU CropaHumn
KOTOPOU MOXHO OXXnaatb hopMmnpoBaHme TypOyneHTHLIX CTPYN C pa3MepPoOM HE MEHEE TPEX
pa3mMepoB AeTOHALUMOHHON A4EeNKN OaHHON CMECMW.

0 BuWA 2 - CcUNbHO 3arpoMoXaeHHoe NPOCTPAaHCTBO, HaNN4Me nosly3aMkHYTbiX 00 bEMOB, BbICOKas
NSIOTHOCTb pa3MeLLEHNSI TEXHONOMMYECKOro obopyaoBaHus, fiec, 00rbLLIOE KONUYECTBO
NOBTOPAKOLLNXCA NPENATCBUN.

0 BwuAa 3 -cpegHe 3arpoMoXXageHHoe NPOCTPAHCTBO: OTAENbHO CTOSLLME TEXHONOrM4Yeckme yCTaHOBKY,
pes3epByapHbIN Napk.

AL DN 3K
= . L
2 = '8 /

oy




OnpepeneHne oXxXnaaemMoro pexmma B3pbIBHOIo

npespalleHuns
I3BECTHbI iBa OCHOBHbIX peXumMa npoTekaHmsa ObICTponpoTeKaoLWMX NpoLeccoB — AeToHaUna u
aedpnarpauns. [ing oueHkn napamMeTpoB AENCTBUS B3pbiBa BO3MOXHbIE PEXUMbI B3PbIBHOMO
npespaweHna TBC pa3dbuTbl Ha WeCTb Anana3oHOB MO CKOPOCTSAM UX pacnpoCTpaHeHUs, NpUYeM NaTb U3
HUX MPUXOOATCS Ha NpPoLecChl
aednarpaunoHHoro ropeHusa TBC, NOCKOnbKy XxapakTepUCTUKU npoLecca ropeHnst Co CKOPOCTAMMU
dopoHTa MeHbLMMK 500 M/C UMEIOT CYLLIECTBEHHbIE Ka4YeCTBEHHbIE pa3nunyna. Oxxngaembl gnanasoH

CKOPOCTM B3pPbIBHOTO NpeBpaLLleHnst onpeaernsieTcsi C NOMOLLbO 3KCMePTHOW Tabnuubl B 3aBUCUMOCTHM OT
KIMACCA MOPIOUETO E~" i maTmm ts mismm ~umsiimint i st e

Knacc Bua okpyxawuero npocTpaHcTpa
| 1 2 3 4
Io Be-
mweersa | Oxuaaemblit AMANa3oH CKOPOCTH B3PbIBHOTO MpEeBpaLLICHMUS
I I I 2 3
2 I 2 3 4
3 2 3 4 5
4 3 “ 5 6




OnpepeneHne oXxXnaaemMoro pexmma B3pbIBHOIo

npeBpaLleHuns

Pa3buneHne pexxnmos B3pbIBHOIo npespatleHna TBC no ananazoHam CKOpOCTEMN:
O0wvanasoH 1 [leToHauusa nnmn ropeHne co CKOpoCTbio OpOHTa nriameHun 500 m/c 1 6onbLue;
OdnanasoH 2 Jednarpauusa, CKOpoCcTb ppoHTa nrnameHu 300—500 m/c;

OdnanasoH 3 Jednarpauusa, CKOpoCcTb ppoHTa nrnameHu 200—300 m/c;
OdnanasoH 4 Jednarpauusa, CKOpoCcTb ppoHTa nrnameHn 150—200 m/c;
O0wuanasoH 5 [ednarpauns, CKOpoCTb OpOHTa NyiaMmeHun onpeaensaeTcsa COOTHOLEHNEM

= 1/6
V. =k M,
rae k, — KOHCTaHTa CKopoCTH, 43;

O0nana3soH 6 ednarpauns, CKOpoCcTb POHTA nrameHun onpeaensieTcst COOTHOLLEHNEM

V, =k, M,

roe k2 — KOHCTaHTa CKOpPOCTWH,
26.
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PacuyeT 6e3pa3mMepHOro paccrosiHus

[1nAa BblYMCIIEHNA NapaMeTPOB BO3AYLLUHOW yaapHOW BOSMHbI Ha 3a4aHHOM pPacCTOSAHUM R OT LeHTpa

obnaka npu getoHauum obnaka TBC npeaBapuTenbHO pacCYMTLIBAETCHA COOTBETCTBYIOLLEE
6e3pasmepHoe pacCTosIHUE NO COOTHOLLEHUIO

R, = R/(E/P)"".

roe R — 3agaHHOe pacCTosdHMe 0 LeHTpa obnaka, m;
P, —aTtmocdepHoe Aaenexune, 101,3 kla.




B cnyyae getoHaumm obnaka ra3oBon TONSIMBOBO3AYLLIHOWM cMeck be3pasmepHoe AaeneHne P
Oe3pasmepHbI MNYNbC hasbl CxxaTus | onpeaenstTes no popmyne

P.=0,125/R_+ 0,137/R? + 0,023/R>

I.=0,022/R.
B cnyyae getoHauum obnaka reteporeHHon TBC pacyeTt npon3BoanTcs no cneagyrowmm doopmynam

In(P) = —1,124 — 1,66In(R) + 0,26 (In(R.))?
In(1) = —3,4217 — 0,898In(R ) — 0,0096 (In(R ))*

12



Hednarpauus

B cnyyae npednarpaumoHHOro B3pbIBHOIO NpeBpalleHns obnaka TonimBoBO3AYLLIHOM CMECH K
napamMmeTpam, BNUSIOLLIMM Ha BENUYNHBI N30OLITOYHOIO AABIIEHUS Y UMMNYNbCa NOMOXUTENbHOM dasbl,

nobaBnstTCs CKOPOCTb BUOANMOIO

dopOoHTa NnamMeHn n cterneHb paclpeHnd NpoayKTOB CropaHms.

[1ns ra3oBbIX cMecen NpUHUMAaETCA O = 7, ANs reTeporeHHblXx — o = 4. [1na pacyeTta napamMeTpoB
yOapHOW BOSTHbI Npuy gedhnarpaummn reTeporeHHbIX 0brnakoB BenuynHa adoPeKkTMBHOIro aHepro3anaca

CMecUu YMHOXaeTca Ha koadhdpuumeHT (0 — 1)/ O.

bespa3mepHble AaBneHne 1 MMMynbC pasbl CKaTWs ONpeaensoTcs No COOTHOLLEHUAM
P,=(V/CY'((o— 1)/6)(0,83/R.—0,14/R?);

1,=(V,/C)(c—1) /o)1 - 0,4(c — 1)V, /oC,)x
x(0,06/R_+0,01/R? - 0,0025/R?).
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MakcumanbHoOe U30bLITOYHOE AaBlieHne U MMNYIbC

Cba3bl CXaTunsd yaapHbIX BOJIH

[Mocne onpeneneHnsa 6e3pa3mMepHbIX BENMYMH AaBNeHus u nMnyrnbca dasbl CKaTus BbIYNCNAKOTCS
COOTBETCTBYHOLLME UM Pa3MeEPHbIE BENMUYUHDI

aP=

1=101_(P,)"’E*/C,




OueHKa BepOATHOCTU NOBpeXaeHUs

NPOMbILISIEHHbIX 30aHUN OT B3pbiBa obnaka TBC

BepoATHOCTb NOBPEXAEHUIN CTEH MPOMbILLIEHHbIX 34aHUK, MPU KOTOPbIX BO3MOXXHO BOCCTAHOBIEHME
30aHuI 6e3 Nx cHoca, MOXEeT OLIEHUBATbLCH MO COOTHOLLEHUIO

Pr,=5-10261nV,

CDaKTOp Vl’ pPacCCHUTbIBAETCA C YHETOM Mnepenaga AaBlieHnd B BOJTHE U UMIYJ1bCa CTAaTUHECKOro
AaBl1eHnsA no COOTHOLLEHUIO

V. = (17 S00/AP)** + (290/1)*".

BeposTHOCTb pa3pyLLUeHU NPOMBILLNEHHbIX 30aHWMN, NPU KOTOPbIX 30aHUs noasiexaT CHOCY,
OLEHMBAETCS MO COOTHOLLEHUIO

Pr,=5—0,22InV,
B aTOM cnyyae gakTop V, paccunTbIBaETCA Mo

doopmyrne |
V, = (40 000/AP)" + (460/1)"'".
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Cnacnbo 3a BHuMaHue!
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